
  
REQUERIMENTO Nº   DE 2024.

(Deputado Cabo Gilberto Silva)

Solicito  informações à  Ministra  da  Saúde,  Sra.
Nísia  Trindade  Lima,  sobre  questões  concernentes
ao  aumento  de  óbitos  em  Terras  da  União  sob
ocupação dos indígenas Yanomâmi.

Senhor Presidente;

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e artigos
115 e 116 no Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), informações direcionadas à
Ministra da Saúde, Sra. Nísia Trindade Lima, sobre questões concernentes ao aumento de óbitos em
Terras da União, sob ocupação dos indígenas Yanomâmi. No sentido de esclarecer a esta Casa,
quanto:

A) Desde o início do Governo do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, houve um grande
aumento no número de óbitos na comunidade dos indígenas Yanomâmi. O aumento dos
casos  de morte  se dá por incompetência administrativa e  omissão,  ou é  má vontade
política. Qual a justificativa?

B) As estatísticas negativas na comunidade indígena cresceram após a posse do Governo do
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Qual é a justificativa do Ministério da Saúde, em
relação às mortes por falta de acesso as políticas voltadas à Saúde preventiva?

C) Quais  são  as  providencias  que  o  Ministério  da  Saúde  está  tomando  em  relação  ao
aumento de óbitos entre a comunidade?

JUSTIFICAÇÃO

A matéria publicada no jornal ‘Poder 360’, mostra que o número de indígenas Yanomâmis
mortos no primeiro ano da atual administração do presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT) foi de
363, segundo dados obtidos pelo Poder 360, via LAI (Lei de Acesso à Informação); é uma alta de
5,8% sobre os 343 mortos no ano anterior, 2022. 1

1 Fonte: https://www.poder360.com.br/governo/sob-lula-terra-yanomami-teve-363-mortes-
em-2023-contra-343-em-2022/ *C
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Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Cabo Gilberto Silva
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD243619394900
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As  estatísticas  que  envolvem  os  Yanomâmis  são  preocupantes,  uma  vez  que  há  um

crescimento  no  numero  de  óbitos  na  comunidade.  Evidenciando  o  abandono  e  má  gestão
administrativa, por parte do Governo Federal.

As matérias que os jornais de grande circulação têm publicado sobre o tema, deixam claro
que  há  uma desarticulação  entre  as  ações  do  Governo  Federal  voltadas  para  os  brasileiros  da
comunidade  indígena  Yanomâmi,  evidenciando  os  erros  que  Governo  do  Presidente  Lula  tem
comedido no que diz respeito aos indígenas.

É fundamental, portanto, que a Câmara dos Deputados tome todas as inciativas cabíveis
para esclarecer o caso, sendo urgente que a presente ministra envie as informações concernentes ao
caso, para prestar os devidos esclarecimentos em relação às questões elencadas acima.

Eis por que solicito aos deputados o apoio a este Requerimento de Informação, para que os
parlamentares  tenham informações  concernentes  ao  papel  do  Governo  Federal  nos  fenômenos
envolvendo o aumento de óbitos dos índios Yanomâmis.

Sala de Sessões, em    de        de 2024

Cabo Gilberto Silva
Deputado Federal
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